
κάτι Κυριακές - (Κυριακή 18 Φεβρουαρίου 2024)

Υπάρχουν κάτι Κυριακές, κάπως άχαρες, χωρίς συγκεκριμένη ατζέντα, άνευ καλών
καιρικών συνθηκών, λίγο αμήχανες, με περιορισμένες  προοπτικές, οπότε
θυμάσαι τον Τύπο. Όχι εκείνον που περιέγραφε ο Τζιμάκος, πως μαζί με το cd,
έπαιρνες ως δώρο την εφημερίδα. Δηλαδή κοντά σε αυτόν, αλλά σε πιο ευπρεπή
μορφή.

  

  

Αυτές τις Κυριακές λοιπόν, αποφασίζεις να ξοδέψεις σκάρτα δέκα έουρος, τουτέστιν
παραπάνω από τρεις χιλιάδες δραχμές, τους παλαιού εθνικού νομίσματος, για να το
θυμηθούν όσοι το λησμόνησαν, ή όσοι δεν το γνώρισαν, προκειμένου να προμηθευτείς δυο
Κυριακάτικες εκδόσεις που υποστηρίζουν διαφορετικές πολιτικές θέσεις, αλλά καμία το
κυβερνητικό έργο.

      

Όχι κοντά σε εκείνο που έλεγε, μετά τον Οκτώβριο του ’81, η μαχητική όσο και προτιμητέα
«Ελευθεροτυπία»: «στηρίζουμε την αλλαγή, ελέγχουμε την εξουσία», αλλά καθότι οι
μεταμνημονιακές εποχές που διάγουμε είναι πονηρότερες, το μόνο που δεν χρειάζεται είναι
μια ακόμα προβολή των όποιων κινήσεων του όποιου κυβερνητικού σχήματος.

  

Κατ΄ αρχάς με δέκα έουρος μπορείς να αγοράσεις κάποιο ενδιαφέρον βιβλίο, που θα
κρατήσει περισσότερη και καλύτερη παρέα. Βέβαια ένα καλό βιβλίο μπορεί να διδάξει, να
ψυχαγωγήσει, να προβληματίσει, να ευχαριστήσει αλλά δεν ενημερώνει, τουλάχιστον τα
τρέχοντα. Ωστόσο υπάρχουν αρκετές εφημερίδες που επίσης δεν ενημερώνουν.
Προπαγανδίζουν, μαγειρεύουν και σερβίρουν την επικαιρότητα κατά το δοκούν, ή
συναγωνίζονται με επιτυχία το γραφείο Τύπου των εκάστοτε περιστασιακών και
περαστικών μετοίκων του Μαξίμου. 
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Μολοντούτο υφίστανται και ορισμέναι εκδοτικαί προσπάθειαι αι οποίαι κινούνται σχετικά
υπεύθυνα, παρέχουν ένα είδος ερευνητικής δημοσιογραφίας, αποφεύγουν τις αποχρώσεις
του κίτρινου, ενίοτε διακρίνονται για μετριοπάθεια και έλκουν έστω με ορισμένες
περιστάσεις τους τελευταίους πιστούς της έντυπης ενημέρωσης. 

  

Την προηγούμενη (11 τρέχοντος)Κυριακή λοιπόν, θυσίασα ένα βιβλίο στο βωμό δυο
«πλούσιων» εφημερίδων. Η έξτρα έκδοση της μιας, το
βιβλιαράκι που συνόδευε την εφημερίδα ήταν για πέταμα. Δεν το καταθέτω έτσι
προχείρως. Του έδωσα σχεδόν 15 λεπτά ώστε να οδηγηθώ σε ασφαλές συμπέρασμα. Της
άλλης, ήταν ενδιαφέρον και με συντρόφευσε δυο ώρες.

  

Αλλά σε ότι αφορά το περιεχόμενο τόσο της μιας όσο και της άλλης είχαν ένα κοινό
σημείο. Δεν υπήρχε μια μη δυσάρεστη είδηση αν εξαιρεθεί η σελίς των «παραπολιτικών»
της μιας που ναι μεν περιέγραφε όχι τόσο ευχάριστα γεγονότα ή και προβληματικές
συμπεριφορές αλλά διακρινόταν από το ευχάριστο, αν και συχνά ειρωνικό ή άλλοτε
δηκτικό, μα νόστιμο ύφος της. Στυφό μεν, χαμόγελο δε, για όσα κάλυπτε, διότι όλη η
υπόλοιπη ύλη ήταν θυσία στο βωμό της απαισιοδοξίας. Αναλυτικότερα:

  

Οι αναφορές στα Τέμπη, το παρασκήνιο και η κατάθεση μάρτυρα που σκοτώθηκε σε
τροχαίο τρεις μέρες πριν την κλήτευσή του, και το μπάζωμα του σημείου της σύγκρουσης,
όπου σύμφωνα με καταγγελίες θάφτηκαν σημαντικά στοιχεία.

  

Το ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλίου με 330 ψήφους όλων των κομμάτων που το συνθέτουν,
όπου καταγγέλθηκαν δραστηριότητες της Ελληνικής κυβέρνησης όπως, η λίστα Πέτσα, η
παρακολούθηση πολιτών και πολιτικών, το ναυάγιο της Πύλου, το δυστύχημα στα Τέμπη, η
λειτουργία της δικαιοσύνης, η παρεμπόδιση της ερευνητικής δημοσιογραφίας.

  

Η βεβαρημένη ατμόσφαιρα στη Θεσσαλονίκη με την κατασκευή του διαβόητου fly over, για
το οποίο ο υπουργός έδωσε μάλιστα και ημερομηνία παράδοσης του έργου: 15
η

Μαΐου 2027, ημέρα Δευτέρα.

  

Το υπόμνημα που κατέθεσαν στην εισαγγελία Στρατοδικείου Αθηνών οι επιζήσαντες της
αποστολής υγειονομικού προσωπικού και ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λιβύη, με το οποίο

 2 / 4



κάτι Κυριακές - (Κυριακή 18 Φεβρουαρίου 2024)

ζητούν την κακουργηματική δίωξη πέντε ανώτατων στρατιωτικών. Παράλληλα
καταγγέλλουν την άρνηση του ΓΕΕΘΑ να συνεργαστεί. 

  

Τις ανησυχίες του Δ.Ν.Τ. το οποίο με σχετική έκθεσή του επισημαίνει ότι οι τρέχουσες
τιμές των ακινήτων αναδεικνύουν έναν παράγοντα κινδύνου για το ελληνικό τραπεζικό
σύστημα. Ταυτόχρονα ακούγονται και απόψεις για λήψη μακροληπτικής εποπτείας, δηλαδή
μέτρα περιορισμού των πιστώσεων με κριτήρια την αξία του ακινήτου και την εισοδηματική
κατάσταση του δανειολήπτη. 

  

Τις σοβαρές ανησυχίες για την πιθανή τεκμαρτή φορολόγηση των παραγωγών και πωλητών
των λαϊκών αγορών που σύμφωνα με τον πρόεδρο της Συνομοσπονδίας τους, θα οδηγήσει
σε αφανισμό των λαϊκών αγορών και ερημοποίηση της υπαίθρου.

  

Από κοντά και οι φήμες για την φορολόγηση των ενοικίων, η αύξηση της συμμετοχής και ο
περιορισμός της συνταγογράφησης φαρμάκων, η πιθανή αύξηση των ορίων
συνταξιοδότησης, η μετάθεση της λειτουργίας του «φορέα ανάχωμα» στους
πλειστηριασμούς για το 2025. 

  

Στα διεθνή, που μπορεί να είναι μακριά μας αλλά αντικατοπτρίζουν με κάποιο τρόπο και το
ημέτερο μέλλον, τα θέματα δεν είναι πιο ευοίωνα όπως:

  

Τη εξέλιξη του δράματος στη λωρίδα της Γάζας όπου έχουν ήδη χαθεί περισσότερες από
28.000 ψυχές, ενώ ο Ισραηλινός πρωθυπουργός εμμένει στην απόφασή του για τις χερσαίες
επιχειρήσεις και την εκκένωση της Ράφα, παρά τις αντιδράσεις τόσο της διεθνούς
κοινότητας όσο και του αμερικανικού παράγοντα.

  

Το τεράστιο μεταναστευτικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι Η.Π.Α. με αποτέλεσμα
πέραν των σημαντικών εσωτερικών προβλημάτων να αναδύεται και μια σοβαρή
συνταγματική κρίση. 

  

Την ξενάγηση τουριστών, ως αξέχαστη περιπέτεια στην εγκαταλελειμμένη Αμμόχωστο και
την περιήγηση τους στις ρημαγμένες εστίες και επιχειρήσεις των Ελληνοκυπρίων. με
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αντίτιμο μόνον οκτώ ευρώ. 

  

Την επέτειο των φονικών σεισμών στην νοτιοανατολική Τουρκία, όπου ο ρυθμός παράδοσης
κατοικιών στους πληγέντες είναι πολύ χαμηλότερος των εξαγγελιών, αλλά ταυτόχρονα
αναδύεται και ένα άλλο πρόβλημα καθώς αγνοείται η τύχη εκατοντάδων παιδιών που
διασώθηκαν και πιστεύεται ότι έχουν απαχθεί, είτε για εμπορία οργάνων, είτε για
σεξουαλική εκμετάλλευση, είτε για στρατολόγηση σε ισλαμιστικές οργανώσεις. Η τουρκική
κυβέρνηση το αρνείται. 

  

Τέλος, η ανησυχία για την οικονομική αδιαθεσία της Γερμανίας, όπου για το 2024
προβλέπεται να φλερτάρει με την ύφεση, με πολιτική περικοπών, μαζικές απεργίες και
απολύσεις. Απομένει η απάντηση του πόσο επίπονη θα είναι η έξοδος από αυτές τις
δυσκολίες. 

  

Κατόπιν τούτης της ομοβροντίας δυσάρεστων ειδήσεων, ωσαύτως και αδιεξόδων, η
επιθυμία για έντυπη ενημέρωση υποχώρησε κάπως, ώστε τούτη την Κυριακή να μην
επαναληφθεί η κίνηση. Αν και είναι βέβαιο ότι η ανάγκη του ήχου του ξεφυλλίσματος του
χαρτιού, δύσκολα θα αποκολληθεί από τους εκπροσώπους της δοκιμαζόμενης γενεάς μας,
της και baby boomers αποκαλουμένης, όσο και αν οι ειδήσεις φορτώνονται με αρνητικά
πρόσημα.

  

Σε ότι αφορά την τύχη του χαρτιού των εντύπων της προηγούμενης Κυριακής, όσο δεν
χρησίμευσε ως μονωτικό υλικό σε εργασίες βαφής, πήρε την άγουσα για προσάναμα. Ίσως
όχι τόσο οικολογικό αλλά χρησιμότερο από τον πολτό της ανακύκλωσης, που με τη σειρά
του είναι αρκετά χρησιμότερος από κάποια έντυπα πριν πολτοποιηθούν. 
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